

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Barcelona, una postal al mes		
3 meses	6 meses	Un año
1.50	2.50	4.50
Provincias: ... 4.50 ... 7.50 ... 15.00		
Unión Postal: ... 9.00 ... 15.00 ... 35.00		

Anuncios y esquelas según tarifa



DOÑA NARCISA FONT Y MAIGNON

Viuda en primeras nupcias de D. José Masó y Grau y en segundas de D. Narciso de Foxá y de Basols

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos Sacramentos

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos D. José, D. Nllo, D. Rafael, D. Rita, D. Julio, D. Octavio y doña Pilar Masó y Font, hijas políticas, nietos, hermana, hermana política, sobrinos, sobrinas, primos, primas y demás parientes y la razón social Miró Trepas y C.ª, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan un recuerdo en sus oraciones y les suplican se sirvan asistir a la casa mortuoria, Cortes, 457, mañana Jueves, a las diez de la mañana, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial, antigua de Santa Madrona, y de allí a su última morada, Cementerio Nuevo.

No se invita particularmente

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido **DISPEPSIA**

palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil)** que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

tal como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **ELIXIR** que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los liciores de mesa.

Se vende en las principales farmacias de España, por el Sr. SAIZ DE CARLOS, 80, en Madrid. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

En Puigcerdá, Cerdeña

Se sigue un magnífico chalet, situado a cinco minutos de la frontera, paseo de Bourg-Madame. Reune las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Harpiano. Razón: Plaza Universidad, núm. 3, 2.ª, 2.ª De 9 a 12.

LA PUBLICIDAD EN EL EXTRANJERO

DE BUENOS AIRES

Una vez más y por la consumación efectiva de los hechos he de contradecir aquella afirmación infundada de quienes en República Argentina las autoridades se encuentran en el acuerdo de restricciones que limitan las libertades que el país disfruta.

Aquí hay expansión para todo, dentro naturalmente del terreno no delictuoso, y fuera de esta esfera caben todas las licencias, incluso la de pregonar en periódicos lo que no existe. Últimamente, en el transcurso de pocos días el honorable gremio de vendedores de periódicos ha votado en la misma Plaza de Mayo, a dos pasos de la Casa Rosada donde mora el propio presidente, a vista del enjambre de policías y otros agentes allí estacionados, ha pregonado, repitió, el asesinato de Maura en Barcelona; la tremenda guerra de Francia con España; la destrucción de la misma Europa y hasta la aparición de la peste bubónica en Buenos Aires. Y, todo esto por sacarle cinco centavos al confiado transeúnte que acaba por no creer ni en la existencia de sí mismo.

Por lo demás el país no se da a cargo y nada le detiene en su camino de preponderante progreso.

Las lluvias tan abundantes en todo el territorio nacional han fertilizado los campos y renacido el crédito público en condiciones que acusan la seguridad de una próxima y cuantiosa cosecha. Y a esta manifestación de general bienestar contribuyen los poderosos Bancos nacionales y extranjeros facilitando numerosas operaciones sobre la base del crédito. Actualmente pende de la aprobación de las Cámaras el proyecto de ley para la contratación de un empréstito de 60,000,000 de pesos oro. Se ha acordado elevar la operación a 70,000,000 pesos oro y no ha sido aun resuelto porque domina la tendencia de contratarlo sobre la base de 100,000,000 redondos. Pues han de saber ustedes que ese empréstito ha ofrecido cabimiento en todo o en parte una sola entidad, el gran Banco Español del Río de la Plata, polverosísima institución cuya oferta no ha sorprendido a nadie por cuanto se sabe que de entre todos, es indudablemente el Banco más favorecido por la confianza del capital. De manera que de esa formidable operación financiera será muy probable que el mercado de Europa no participe directamente porque aquí mismo en nuestra propia casa tenemos arrestos y dinero para empresas las más fabulosas.

El Gobierno, con ese empréstito, se propone la ejecución de vastísimos proyectos que han de beneficiar considerablemente al país en todas sus más apremiantes manifestaciones de obras públicas, agricultura, ferrocarriles, etc., etc.

Para dar a los lectores de **La Publicidad** una idea de lo que supone la confianza que el país tiene en su propio progreso y desarrollo, hásteles saber que en los primeros tres meses del corriente año se han operado en la República 32,847 contratos de compra-venta de propiedades por un valor exacto de 271,875,421 pesos con 34 centavos, moneda nacional. De esta enorme inversión de capital que acrecienta la riqueza pública corresponde un desglose a favor de la capital federal de 7,109 líneas con un valor de 102,376,589,01 moneda nacional.

Cuando el interés se manifiesta así prepotente y la inversión idica en manos experimentadas en esta clase de negocios, cabe decir si alguien por inexperience o mala fe acusa de pobreza a la República Argentina.

El ramo de exportaciones al extranjero el primero de los naturales del país ra-

bueno saber que desde 1.º de Enero a fin de Abril de este año se han enviado 98,905 toneladas de carne bovina congelada, ó sea un aumento de 26,092 toneladas comparado con igual período del año anterior; en lana sucia se han exportado 78,408 toneladas.

Por lo que respecta a los productos agrícolas y forestales aun teniendo en cuenta las calamidades que ha sufrido la agricultura el último año, observamos que la exportación a Europa en los primeros cuatro meses de este año 1911 la ha regulado el siguiente movimiento:

Avena, 316,830 toneladas; Pasto seco, 15,384; Trigo, 1,177,885; Rollizos de quebracho, 143,209; Cebada, 2,061; Lino, 181,154; Maíz, 59,728; Harina, 38,173; Añejo, 64,212; y Extracto de quebracho, 9,384.

Estos son los datos de una estadística exacta que habian elocuentemente en pro de una riqueza que rápidamente se eleva hasta el punto de que siguiendo este paso, podremos llegar a fin del año ofreciendo a la Europa decadente toda la pujanza y emporio de este gran país llamado justa y desapeadamente la verdadera tierra de promisión.

También en la esfera privada observamos asimismo la valentía con que el capital se dispone a participar en los negocios.

Tenemos actualmente el gran proyecto de construcción de una inmensa red de tranvías subterráneos. Hace poco tiempo se discutió acaloradamente acerca de si el suelo y subsuelo de Buenos Aires iba a consentir su remodelación y llegó hasta por la técnica a dudarse de si era ó no peligrosa la edificación en altura de dos ó más pisos sobre las casas. Ahora ya nadie piensa en tales cosas ni hay quien crea en dificultades supuestas, por cuanto la tendencia, a juzgar por lo que todo el mundo ve y observa, es la de construir a la usanza de Norte América. Y así vemos como se elevan y edifican grandiosas casas con 8, 10 y hasta 14 pisos.

Y en cuanto al nuevo Metropolitano, ya no cabe duda de que se va a construir. Así lo afirma rotundamente el administrador general de la empresa anglo-argentina señor Pedrial, recién incorporado a tan importante cargo que acaba de conferírsele en Londres el Consejo del gobierno de esta poderosa Compañía. Y el subterráneo se llevará a efecto de momento en la Sección Plaza Once a Plaza de Mayo, unos cuantos kilómetros para seguir luego en otras direcciones hasta conseguir la necesaria unificación de recorridos en condiciones más útiles para el público que hoy marcha en pleno festido y aburrimiento sobre los tranvías a consecuencia del enorme tráfico que obstruye su paso por las más importantes vías de la ciudad que recorre.

Así, pues, las esperanzas no han de temblar ni el firmamento ha de derrumbarse dando paso a lo que se debe llamar obra gigantesca de progreso en Buenos Aires.

Termino afirmando, a quienes me lean, la seguridad de que no soy un panegirista oficioso; por el contrario, y bajo la fe de una honesta palabra, garantizo y aseguro no conocer ni de vista siquiera a otra autoridad argentina que al del modesto vigilante que presta servicio alrededor de la casa que habito. Hablo por convicción y observancia propia y hecha ésta, que considero necesaria reserva, paso a ocuparme de otras cosas de orden distinto a las explicadas para satisfacción de los curiosos que hay en Barcelona.

He hablado de algo que halaga y estimula el patriotismo argentino y he hablado el lenguaje de la verdad tal y como corresponde a mis condiciones y a la seriedad del periódico que me tiene como su colaborador, pero lo ojalá que el propósito que me inspira de esto es el último término la gran deficiencia que se observa en diversos servicios públicos tales como los de higiene, limpieza, salubridad y otros muchos que señalan sensiblemente bastante inferioridad en este orden comparado con otras poblaciones de este continente en Europa.

Así, por ejemplo, he de notar que en Buenos Aires vivimos, siempre bajo el peso de una calamidad que nos amenaza en forma de fiebres, peste ó otra cualquiera. Tenemos el asqueroso y repugnante conventillo, hacinamiento de carne humana, templo de suciedad que bajo la austera protección de su propietario, funciona a ciencia y paciencia de las autoridades, convirtiéndose de hecho aún en puntos esencialmente céntricos de la capital. Contamos asimismo con un régimen de alquiler mensual que permite al dueño de un mal casuchito cobrar 100 y 200 pesos de alquiler mensual a sus infelices inquilinos; tenemos de hecho y ostienda el deber imperioso de la necesidad el hecho de que para amorrar en parte los efectos de la codicia del propietario, la generalidad de familias aquí radicadas deben distribuir sus mermaidas habitaciones por medio de realquiler, causa muchas veces de conflictos y delitos de sangre por la heterogeneidad de los elementos que en ellas conviven; tenemos en Buenos Aires un servicio de limpieza muy defectuoso precisamente porque la Municipalidad no puede prestar a éste respecto la atención que precisa; el servicio de cloacas bastante incompleto a juzgar por los conflictos que ocasiona un temporal de agua tan frecuente en estas regiones y tenemos, por último, otros motivos fundados a la pública censura, que no pretendo exteriorizar para que no se diga que un modesto extranjero hace mal uso de la hospitalidad y el respeto que le favorece el gran pueblo argentino. Apunto estas ligeras notas que en nada se oponen al concepto de grandiosidad y emporio que ofrece la ciudad de Buenos Aires bajo otros aspectos.

Por lo demás, en cuanto se relaciona a los hechos más culminantes del día, omito relatarlos después de mis frecuentes telegramas por los que **La Publicidad** viene siendo uno de los periódicos de Europa más mirados de información argentina.

La nota saliente en las elevadas esferas de la sociedad bonaerense es hoy por hoy el gran tema de la apertura del teatro Colón. Derroche fastuoso de fortuna; un tesoro en pedrería y la variedad más rara en la indumentaria de la elegante dama y señorita argentinas, tan reprensivas todas ellas, verdadero delirio de hermosura, por eso se las dice bellezas argentinas porque es incomparable la mujer en este país y por eso se precisa también de una buena e interminable caja para sobrellevar el peso cuantioso de los pesos que ocasiona el lujo, la elegancia y el saavoir faire de nuestras espirituosas portañas.

El Colón, el gran teatro de la Plaza Lavalle, no pudo inaugurar ayer por indisposición del tenor Sig. Ferrari Fontana, que debía interpretar "Tannhauser", de Wagner. Se ha aplazado la inauguración para el martes próximo.

Se espera con interés deleitoso el acontecimiento de la repartición en la escena de nuestra compatriota la eximia artista señora Barrientos.

Canará "Ducosa", en primera obra y el gran baritone Tito Ruffo se dispone igualmente a debutar en "Thais", de Massenet; luego el famoso tenor español Constantino dará a conocer la nueva obra de Puccini "Bella Fanciulla", y Lucrécia Borri, artista procedida de gran fama, debutará con "Manon", y luego vendrá Bouca, el celebrado tenor, al que se le ha debido enviar algunos cables en forma de certificado excepcionalmente ventajoso para que embarcase.

Maschagui sigue siendo el maestro mimado; su labuta se basta para llenar a diario el grandioso teatro Coliseo. Hasta ahora no ha dirigido como obra suya más que "Iris" y para el 30 de este mes clasificará. Nada, el diálogo.

Aquí de la fortuna y de la salud para soportar esta temporada.

El frío aprata primavera; el invierno hace de la suya; mis manos no resisten la presión halaga hoy, de este momento, y hasta sin que, los salud,

13 Correspondiente
Buenos Aires, 21 Mayo

PEQUEÑA TRIBUNA

El buen duque

Un aristócrata rodeado de obreros.

La levita—de irrepachable corte,—de un grande de España, par del Reino; ex embajador, alto funcionario parlatino, destacando entre las blusas blancas de los albañiles madrileños.

El espectáculo no es banal. Tiene el duque de Tovar, de los antiguos prínceres, la señorial distinción, el natural dadoro de los hidalgos de Castilla, rasabios armonizados pintorescamente en él, con fibras y sentimientos muy modernos, de hombre del día.

Cultiva la nota democrática de su vida de «gran señora, con dignidad y el grueso aromático habano en la boca.

Su liberalismo no parece espeso. Su democracia no es frívola «tastetosa», sino algo real y vivo, que palpita en su trato sencillo y en su conducta.

De todas maneras, la presencia del duque de Tovar en el agitado mitin de los albañiles de la Corte, arrojándoles para brindar a los huelguistas, el concurso de su buena voluntad, es un bello gesto.

¿Qué importa el móvil, si la acción es buena? ¿Por qué deslucir con la sospecha, las buenas acciones?

No es lícito, marchitar las flores del bien, porque las ofrece una mano aristocrática.

Grande amigo del rey es el duque de Tovar, y quiere hacerle amar por sus buenas obras.

De sus viajes por el extranjero, de su estancia en Roma, ha traído la visión de una monarquía democrática, una concepción de la realza, como la que practican los jóvenes soberanos de Italia.

¿Pero qué nos importa a nosotros, ese lealismo meridista del buen duque, que a la simpatía natural, quiere juntar la gentileza del altruismo?

Sabemos que no tardará mucho en ser nuestro huésped, para dar una conferencia de carácter social, en el Ateneo Obrero de Barcelona.

Piensa en esta conferencia, exponer sus puntos de vista, en los que concreten una política, que suavice los rigores de la lucha por la vida, temple los odios de clase y mejore la condición moral y material de los obreros.

Será un sueño el del duque de Tovar; pero no una mala acción.

Es un antiguo compañero nuestro, que ha colaborado en **LA PUBLICIDAD**.

De estudiante escribió en nuestras columnas notas de «sports», ecos é impresiones literarias.

Y siempre que nos ve, evoca el recuerdo de la vieja relación.—en todos los trances amistosos—y nos presenta a los próceres sus amigos—diciéndoles: «Yo, en mis mocedades, he sido compañero de cosas malas personales, de esos demagogos empedrados.»

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente:

Real orden suprimiendo todas las concesiones hechas por comisiones de exámenes y restableciendo en todo su vigor el artículo 27 del reglamento de exámenes y grados de 10 de Mayo de 1911, excepto para Meilla y Ceuta.

Real decreto concediendo un crédito extraordinario para dar principio al establecimiento del giro postal.

Relación de los médicos que han obtenido la correspondencia padecida en el año actual.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Armonías radicales

En nuestra edición de anoche ya decíamos que la carta del señor Lerroux a la que hacemos referencia en el prólogo de la sesión municipal, ordena a la mayoría que modifique el reglamento disolviendo las comisiones de Consumos y de Mataderos, y que en su lugar nombre una comisión consistorial de la que formen parte los presidentes de las comisiones de Hacienda, Fomento, Gobernación y Consumos; con tres individuos de las minorías.

Dicha comisión estará también encargada de llevar a la práctica los trabajos necesarios para sustituir el impuesto de consumos.

La carta, redactada en términos imperativos, fué acogida con asombro y con desespero por los señores Vinalza y Lladó, de tal suerte que este último señor acompañado de su amigo señor Doménech, marchó a Madrid esta noche para visitar al jefe.

Pero todo indica que el señor Lladó ha perdido la batalla que tenía emprendida con sus amigos señores Serrallana y Miró. Desde la fecha en que el presidente de la Comisión de Consumos intentó la compra de un diario local, que el señor Lerroux ande receloso, y, ha aprovechado el momento para desarmar é inutilizar a su ambicioso correligionario.

En las Casas Consistoriales hemos visto esta mañana al señor Lladó, que se mostraba violento contra sus correligionarios, a quienes acusa de haber engañado al jefe. «Esto ha sido un timo», dice.

El señor Doménech anunciaba grandes repesalias: «Ja vindrán las torras...»

Lo que más indignaba al señor Lladó es la manera como se dice ha de estar constituida la comisión consistorial.

La presidirá el señor Serrallana; pero cuando este señor ocupa la Alcaldía, presidirá el señor Miró. Y esto saca de quicio al señor Lladó, que se complazca en recordar la serie de ilegalidades y atropellos cometidos, diariamente, por el presidente de la Comisión de Hacienda, constituido en amo y señor de Barcelona, y en dispensador de gracias y mercedes.

Esperemos el regreso de los señores Lladó y Doménech, para ver cómo se resuelve, en definitiva, el plotto planteado por las concupisencias de los radicales.

Exposición de Bellas Artes

La Fiesta Popular en Bellas Artes

La Comisión de fiestas de la VI Exposición Internacional de Arte, por iniciativa del Ayuntamiento ha dispuesto para el próximo domingo, día 18, repetir el Gran Festival de las Flores, que tanto éxito obtuvo, en obsequio a las clases populares, ofreciendo la entrada gratuita y por invitación.

El Palacio de Bellas Artes estará adornado a igual que el día del estreno del festival y el programa se repetirá íntegramente tomando parte el Orfeo Catalá, asimismo se representarán los cuadros plásticos las «Flores de Maig» y «L'heret Riera», con el magnífico premio de Ignacio Iglesias.

El Banco Hispano Colonial, deseará contribuir a la adquisición de las obras más notables que figurarán en la VI Exposición Internacional de Arte, ha ofrecido la suma de 2,000 pesetas, al objeto expresado.

SANTO DEL DÍA
Santos Basilio el Magoo, ob. y cir. y Digno, m.
SANTO DE MAÑANA
Santos Corpus Christi, Santos Vito, Modesto, Crescencio y Libio, mrs.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer llovió desde el Cantábrico hasta Andalucía...

La tempestad situada ayer sobre Francia central queda hoy, en Viena y el segmento...

El tiempo, — Día 14. — El barómetro se eleva 762.84.

NOTICIAS

OBITUARIO. — Ha fallecido en ésta, después de penosa enfermedad, la virtuosa señora D.ª Narcisca Font y Maigano...

Continúa sin resolverse el conflicto planteado en el mercado del Porvenir.

La Comisión gremial ha pedido al alcalde que suspenda el aprendizaje de los que vienen cobrando el Ayuntamiento...

Se ha denegado la recepción de la providencia en que se dejaba sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento relativo al kiosco de bebidas situado frente a la calle Aragón.

Ha quedado expuesto en las vitrinas de la casa Caspineria, de la calle de Fernando, el álbum de firmas que la Junta de Señoras de Cultura Musical Popular ofrece a la Excmo. Sra. Marqués de Castellón...

El Instituto de Barcelona para la Enseñanza de la Mujer ha presentado 6 alumnas a examen de Geografía de España en el Instituto General y Técnico...

La Sociedad de Atracción de Forasteros al enterarse de los propósitos del presidente del Consejo de ministros...

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, de acuerdo con la del Ministerio de Francia...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del regimiento de Vergara ejecutará en el Páramo, esquina a la calle de San Pablo, el siguiente programa:

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña celebrará sesión hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, bajo el siguiente orden de sesión:

Conforme se había anunciado, tuvo lugar en el Círculo Artístico el sábado, día 10 de los corrientes, el sorteo de los cuadros que representaban las postales Pro Patria editadas a beneficio de las víctimas del Rif.

número 4,799 de la serie O, número 1,260 de la serie N, número 1,560 de la serie N, número 1,260 de la serie M, número 457 de la serie L, número 1,074 de la serie K, número 1,471 de la serie D, número 3,343 de la serie O, número 571 de la serie Bb, número 521 de la serie Aa, número 4,881 de la serie Z, número 1,222 de la serie Xx, número 4,463 de la serie V, número 2,282 de la serie Y, número 888 de la serie T, número 3,699 de la serie J, número 473 de la serie I, número 4,929 de la serie H.

El cuadro que corresponde a cada premio es precisamente el original que reproduce la postal premiada.

Las obras se entregaron en la secretaría-administración del Círculo Artístico a la persona que presente la postal premiada, cualquier día laborable, de seis a ocho de la noche, hasta fin del corriente mes.

En la Casa de Socorro del Instituto fue asistida Teresa Pla Angel, de 67 años, habitante y natural de Vic, que se produjo la fractura de la tibia y del peroné, al descender, en el Paseo de la Industria, de un tranvía de La Catalana.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de San Quirico de Besora, un joven de 22 años, autor de la sustracción de 111 pesetas en la tienda de comestibles de don Jaime Noguera, de Montesquiu.

El Ateneo Enciclopédico Popular convoca a todos sus socios a la Junta general ordinaria que para renovación de cargos y para tratar de asuntos generales, celebrará el próximo domingo, día 18, a las diez y media de la mañana.

Mañana jueves, día 15, a las once de la mañana, el doctor Velivé, dará una conferencia pública en el salón de actos del Ateneo Barcelonés sobre el tema: «L'hospitalització a través dels segles».

Mañana jueves, día 15, a las nueve y media de la noche, D. José Antich continuará la serie de sus conferencias en el Ateneo Barcelonés, tratando del tema: «Carnaval».

Mañana, a las once de la misma, se celebrará la inauguración del albergue provisional de «Brinxairenes», instalado en el ex convento de las Mínimas.

Con objeto de facilitar la asistencia a las fiestas y concursos que se celebrarán en Gerona durante los días del 15 al 22 del actual, con ocasión de celebrarse en dicha ciudad el Congreso de la Federación Agrícola Catalano-Baleár, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, ha acordado efectuar un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta de 2ª y 3ª clases a precios reducidos, desde varias estaciones de la Red Catalana a la de Gerona y regreso.

La expedición de dichos billetes tendrá lugar en los días del 14 al 21 del actual, sirviendo para regresar desde el 17 al 23 del mismo, todas las fechas indicadas inclusivas.

Por la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, se ha establecido un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta de 2ª y 3ª clases a precios reducidos, desde las principales estaciones de su Red Catalana a la de Barcelona y regreso, con objeto de facilitar la asistencia al Concurso hípico que se celebrará en esta capital.

La expedición de dichos billetes tendrá lugar durante los días del 17 al 21 del actual, pudiéndose utilizar para el regreso, desde el 23 al 30 del mismo, ambas fechas inclusivas.

CON LA LOCION DEQUEANT JAMAS BLANCO JAMAS CALVO. Único producto analítico eficaz ensayado por la Academia de Medicina de París.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, sucursal número 1 (Padrís), avisa a los que tengan ropas empujadas en dicha sucursal, calle del Hospital, 149 a 155, y Cera, 8, cuyas fechas de empeño o renuevo sean anteriores al 30 de Septiembre último inclusivo, y cual numeración se halla de manifiesto en estas oficinas, para que se sirvan pasar a redimir o prorrogar sus préstamos, pues que de lo contrario se procederá a la venta de los mismos en pública almoneda el jueves día 13 de Julio a las nueve de su mañana.

Esta noche, de nueve a doce, la banda del regimiento de Vergara ejecutará en el Páramo, esquina a la calle de San Pablo, el siguiente programa:

1.ª «Corpus-Christi», paso doble, Penedla. 2.ª «La princesa del dólar», mosaico, Lohar. 3.ª «Moros y cristianos», fantasía, Serriano. 4.ª «Canto árabe», capricho, Sellenich. 5.ª «Falda-pantalón» y «Saras», pasacalle y couplets, Xalabaró (P.) y Riús. 6.ª «Molinos de viento», paso doble, Luna.

La Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña celebrará sesión hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, bajo el siguiente orden de sesión:

Doctor Bellido: Concluirá su comunicación. Doctor Raventós: Caso de hernia obturatriz. Doctor Soler y Juliá: Presentación de piezas patológicas.

Prométese verse concurrir a la feria que se celebrará en Tarragona conjuntamente con las grandes fiestas conmemorativas del centenario del sitio y defensa de aquella ciudad en la guerra de la Independencia.

Mañana jueves, a las cuatro de la tarde, continuará en el bosque de Valldiviera, los concursos de coros populares que la comisión de fiestas de aquella barriada tiene organizados, tomando parte los coros catalunya Nova, Cataluña y Centro domical obrero, del Fuerte-pio.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 14, a las 10'15

La clemencia. Publica lo siguiente: Ley rectificadora suprimiendo el impuesto de consumos.

Decretos de Gracia y Justicia t. l. grafados ya. Convocando a exámenes para la provisión de 13 plazas del personal subalterno del Ministerio de Instrucción pública.

Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Juan Felipe Casteis contra una nota del administrador de la propiedad de San Felu de Llobregat, suscribiendo la inscripción de una escritura de permutación de bienes.

Madrid 14, a las 14

Las huelgas. Las noticias, oficiales, respecto de huelgas, son satisfactorias. La de ferroviarios de Bilbao no ha llegado a cuajar.

CONSEJO DE MINISTROS. Esta noche, o mañana por la noche, se reunirán los ministros en Consejo. Depende de la hora en que terminen hoy las sesiones de Cortes.

El proyecto de Canarias. — Consejo aplazado. A primera hora irá el señor Canalejas al Senado y después se trasladará al Congreso, donde empezará a discutirse el proyecto sobre división de Canarias.

El Consejo que ha de presidir el rey se traslada al viernes, con motivo de la festividad de mañana.

Madrid 14, a las 17'15

Bolsa. Interior contado, 85'10. Interior fin de mes, 85'20. Próximo, 86'00. Amortizable 5 por 100, 101'50. Amortizable 4 por 100, 93'50. Franco Hipotecario, 103'50. Banco de España, 457'50. Tabacos, 324'00. Nortes, 30'00. Francos, 8'15. Libras, 27'37.

Firma de Marina. El rey ha firmado los siguientes decretos de Marina: Nombrando inspector general jefe de los servicios de infantería de Marina al general de división D. Manuel del Valle.

Disponiendo que el general de la Armada que presta servicio en Larache y Costa occidental de Marruecos disfrute una bonificación del 50 % sobre su sueldo. Pronunciando la ley relativa al sueldo de los cabos de mar.

Y ascendiendo al primer teniente de infantería de Marina D. José Moya Delgado.

Crónica parlamentaria Congreso

Madrid 14, a las 16,15. A las 3,45 se abre la sesión, bajo la presidencia del conde de Romanones, con poca concurrencia en escaños y las tribunas desanimadísima.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Gobernación. Se aprueba el acta.

Ruegos y preguntas. El señor Iglesias (D. Pablo) denuncia que el concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Aragón fue nombrado juez de instrucción de Piedrahíta (Segovia) y tomó posesión del cargo, sin haber presentado la renuncia del cargo de concejal.

Cree que esto está en contradicción con el artículo 43 de la Ley municipal. El ministro de la Gobernación objeto que sin estudiar bien todos los antecedentes de este caso concreto, no puede exponer su criterio, aunque en tesis general tenga razón el señor Iglesias.

Rectifican ambos. El señor Iglesias (D. Pablo) se ocupa luego de las gestiones que vienen haciendo varios diputados trigueros para que se aumenten los derechos arancelarios de los trigos.

Combato esta mañana entre interrupciones de varios diputados. Manifiesta que a pesar de la buena coherencia que ha habido, se exige que se suban los derechos arancelarios, sin que el consumidor se haya enterado de la baja del precio del pan, de donde resulta, si se accede a este aumento de los derechos arancelarios, que la gente va a desear que haya malas cosechas.

Considera esto perjudicial para la inmensa mayoría de la nación, pues se va a proteger la producción de un artículo a costa de todo el país.

De provincias

Las hojas antimilitaristas. Sevilla. — Se hacen muchos y muy variados comentarios sobre la detención de Manuel Pérez y Francisco Corchero por lo referente a la propaganda antimilitarista.

Hay quien cree se trata de manejos de la compañía nacional vascongada. Alguien cree a Pérez un perturbado conocido con el mote de «El terrible Pérez».

Los pastusines son trocitos de papel en goma esmeradamente impresos y tirados a todo coste como si estuvieran hechos por gente que dispone de dinero en abundancia.

Los dos detenidos siguen incomunicados. Hoy se ha celebrado el Consejo de guerra contra el paisano Pérez por insulto a fuerza armada.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general. Ha sido detenido otro individuo vendedor de fósforos por ejercicio oomplido del anarquismo Manuel Pérez.

La huelga de ferroviarios. Bilbao. — Los empleados de la línea de la compañía de ferrocarriles vascongados plantearon la huelga.

La noche pasada se obligó a los empleados de Bilbao a dormir en la estación para que no secundaran a los huelguistas.

Hasta ahora la tranquilidad es completa. Los obreros que no se han avenido a la huelga son pocos y la mayoría es gente rural, no asociada.

El gobernador ha prohibido la circulación de trenes especiales que la Compañía ponía con motivo de la romería de San Antonio.

Esta mañana ha visitado el gerente de la Compañía al gobernador denunciándole que en un punto determinado había un grupo de huelguistas en actitud alarmante. El gobernador tomó al puesto de policía para que se tomaran precauciones.

Ha sido detenido un obrero por ejercer coacciones. El gobernador ha dirigido una carta al marqués de Arcilona, presidente del Consejo de Administración, haciéndole consideraciones acerca de los perjuicios que causa la huelga. Le pide se avenga a pactar una solución.

Se teme que la huelga se haga extensiva a otros obreros. Inhumación de unos restos. Alcala. — El gobernador ha adoptado hoy grandes precauciones en el pueblo de Caracante para el caso de que los carlistas, bajo el pretexto de la inhumación de los restos de Juan Perpiñá, alterasen el orden.

Tuvo lugar esta mañana, a las nueve, y asistió toda la plana mayor del carlismo. Durante el acto guardaron la mayor corrección.

Esta tarde, en el cinematógrafo de la localidad, pronunció un discurso necrológico el canónigo de Coria.

Las calles de Caracante están tomadas por la guardia civil. Hay gran expectación por lo que pueda ocurrir esta noche.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid. Lo que dice Canalejas. Madrid 14, a las 14.

El señor Canalejas ha manifestado que el Gobierno no ha recibido la menor protesta por el desembarco de nuestras tropas en Larache, si se exceptúa la del Guechbas.

Esta, más que nota diplomática, es una carta de estilo sencillo, y obra ya en poder de nuestro ministro de Estado.

Nuestros embajadores no han celebrado conferencias con los Gobiernos europeos. Esta tarde visitará el señor Pérez Caballero al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Crippet.

El embajador de Francia en Madrid, M. Geoffroy, continúa enfermo y por este motivo no ha conferenciado con el todavía el señor Canalejas.

Espera hacerlo mañana. El señor Canalejas ha visitado esta mañana a los ministros de Gobernación y Estado, los cuales no tenían noticia alguna que comunicara al presidente.

Le hemos preguntado si era cierto que el capitán Moreau había entrado en Alcazarquivir y el señor Canalejas ha dicho que hay un pequeño error en eso.

Moreau se encuentra al lado opuesto del río Lucaz, muy cerca de la población; lo que sucede es que todo aquel terreno se llama Alcazar.

Respecto a la marcha de los franceses a Arcila no sabe nada el jefe del Gobierno.

Desde Cádiz. Ni con Francia ni con España. Los moros quieren vivir independientes.

Cádiz. — El señor Benavides, que regresa de una excursión por Marruecos, dice que es preciso enviar más tropas a Larache. Añade que los franceses que han sufrido muchas bajas, se vengán cometiendo horrores con los moros.

Esto hace que los moros odien a Francia. Tampoco sienten simpatía por España. Quiéren vivir independientes de los europeos.

Desde Melilla. Tranquilidad. Melilla. — Tanto en la cabila de Guelaya como en las fronteras la tranquilidad es absoluta.

Los indígenas están dedicados a sus operaciones agrícolas. Los jefes de las fronteras del Quer y Benisid han cumplimentado muy afectuosamente al jefe del destacamento que ocupa la posición de Melua.

En la llanura de Saio hay más animación que nunca a favor de la protección de nuestro destacamento.

Hace unos días hubo momentánea agitación en Benibeja; pero fue producida por la venta del ganado que habían perdido los franceses en Jerada.

Los agitadores quisieron aprovechar este suceso para exaltar a los belicosos a seguir robando.

Desde Ceuta. Excursiones. Ceuta. — Los caminos de Tetuán siguen tranquilos bajo la vigilancia de nuestros destacamentos.

La esposa y la hija del general Alfau, que desean conocer Tetuán, marcharon en un remolcador a Rio Martín y de allí en caballerías, escoladas por el labor, siguieron hasta Tetuán, donde permanecerán hasta el viernes.

En el Negron se va a instalar un restaurant para fomentar las excursiones por tierra.

Desde Tánger. En Alcazarquivir. Tánger. — Noticias de Alcazarquivir dicen que el día 12, a las cuatro de la tarde, una fuerza de 300 indigias, reclutados en Mazagán, al mando del capitán Moreau, un teniente y dos suboficiales franceses, acampó a tres kilómetros de Alcazarquivir.

dones de Moreau, que continúa acampada en el poco El Harba Sidj Aiza.

En Alcazarquivir, durante el día patrulló por las calles la policía del labor de Larache y por la noche recorre las afueras la caballería del mismo labor.

El capitán Ovído continúa alojado en la misma huerta que antes ocupaba el capitán Moreau y los demás oficiales franceses.

Desde París. Los franceses en Mequinez. París 14, a las 8'15.

El general Moirier y su estado mayor han visitado la ciudad de Mequinez, fijando el acantonamiento de las tropas que formarán la guarnición.

Esta compondrá un efectivo de 1.500 hombres, aproximadamente, y se instalará un hospital de campaña para el caso de que la disenteria hiciera su aparición. Mulvey, Zin, se ha instalado en el campamento francés.

En favor de España. París 14, a las 8'15. La Guerra Social propone que se efectúe una manifestación sindicalista y socialista en favor de España delante del ministerio de Negocios Extranjeros si continúan las amenazas de la prensa burguesa contra dicha nación.

Del Extranjero. Italia. El raid Roma-Turin. París 14, a las 2'35.—Roma. El aviador Frey — el único que se había decidido a recorrer la última etapa del raid París-Roma-Turin — ha caído en un bosque, cerca de Ronciglione.

Ha sido trasladado al hospital de Viterbo. Tiene fracturado un brazo y una pierna.

NOTAS COMERCIALES

Table with market data: Interior contado, fin de mes, fin próximo, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras.

Table with market data: Bolsa de Barcelona, 4 por 100 Interior fin de mes, 4 por 100 próximo, Contados pequeños, Amortizable 5 por 100, Acciones Norte, Alicante, Orenses, Rio de la Plata, Minas y sondeos, Ferrocarriles andaluces, Colonial, Catalanas, Crédito Mercantil, Francos, Libras.

Table with market data: Bolsa de París, Exterior español, Renta francesa, rusa, 4 por 100, 5 por 100, Acciones Norte, Alicante, Interior español, Rintoto, Ferrocarriles andaluces, Cambio de España en París, Francos, Libras.

Impresiones bursátiles

14 Junio 1911. La situación del mercado bursátil tiende a normalizarse. En París ha cesado en parte la recia campaña bajista que un numeroso grupo de agitadores de la plaza francesa ejercieron sobre los valores españoles, comprendiéndose al fin que están por completo infundados los alarmantes rumores que durante los últimos días de la finida semana y primeros de la presente se acogían allí con respecto a la intervención de España y Francia en Marruecos.

Nuestra Bolsa, que conforme anticipamos en anteriores crónicas, encontraba en la resistencia de París un obstáculo invencible, habiendo oído aquella dar un trunfo más firme, tanto a la Deuda como a las acciones ferroviarias.

El cierre de la mañana en el Bolsin, daba: Interior, 85,25; Nortes, 95,70, y Alicante, 98,55.

Por la tarde debutó el 4 por 100 Interior a 85,30, subió a 85,35, y terminó a 85,27. Contado, pequeño, a 86,40.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, a 101,40.

La Deuda Municipal, a 96,25, y los Bonos de la Reforma, a 93,25.

Los Nortes, fluctúan entre 95,70 y 95,55; los Alicante, entre 98,55 y 98,45; las Orenses, entre 20,10 y 20,00; el Colonial, entre 67,00 y 67,12.

«Obligaciones: Alemanas del 4, a 97,00; Francias 2 y cuarto, a 60,95; Alicante del 4, a 98,25; ídem del 4 y medio, a 102,87; Orenses, a 45,00; Nortes del 4, a 96,75.

En París: el Exterior queda a 96,92; los Nortes, a 419; los Alicante, a 432, y los Andaluces, a 262.

En Madrid: el Interior, baja de 85,27 a 85,20.

Los francos quedan aquí a 8,25 y las libras esterlinas a 27,40.

Para la procesión de mañana

Serán extraordinarias las precauciones que mañana, con motivo de la procesión del Corpus, adoptarán las autoridades en previsión de que pueda ocurrir algo anormal.

Los serenos y guardia municipal cuidarán de la vigilancia de los terrados y pisos desahucados. En las calles estrechas sólo se permitirá en las aceras un solo banco para los espectadores que querían preverciarse sentados a la procesión.

SESION MUNICIPAL

Proclama que los principios de la nueva ley, sobre todo el del inquilinato, son de perfecta justicia. La minoría republicana nacionalista no prestará su apoyo a la mayoría sino en el caso de que se abra una información pública.

El señor Vallés abre la sesión a las cinco y media. Se aprueba el acta de la anterior. Preguntas y mociones. El señor Nualart pide al alcalde que cumplimente con urgencia el acuerdo consistorial sobre la rescisión de contratos para el alumbrado.

El señor Lladó explica las gestiones realizadas en Madrid para la substitución del impuesto de consumos en Barcelona. Afirmar que el Ayuntamiento de Barcelona ha obtenido un éxito a pesar de que no quiso delegar concejales de todos los matices políticos, y aún — añade — sin el concurso del presidente de la comisión de Hacienda.

El raid Barcelona-Zaragoza-Madrid. Anteyser lunes, en el local de la Sociedad de Atracción de Forasteros, reunióse nuevamente la junta organizadora del raid aéreo Barcelona-Zaragoza-Madrid, que prosigue con actividad sus trabajos para llevar a cabo la grandiosa manifestación de aeroplanos, organizada y corrida en territorio exclusivamente español.

CON FUSIL. 1.º Enrique Aparicio, del regimiento de Artillería. 2.º Diego Miras, del regimiento de Voluntarios. 3.º Pedro Avila, de cazadores Melitenses. A las cuatro dio comienzo la tirada de pistola ó revólver de jefes y oficiales, dando el siguiente resultado: 1.º D. Antonio Vázquez Aldana, premio del Excmo. Sr. Capitán general.

Torre-chalet. amueblada para alquilar 7 duros mes, 1 de los, Gárdedeu, Casa Sotero.

Centro de Saldistas. Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de generos yoblecimientos: pago el contado y sin demora. Entrada libre.

ENFERMEDADES DE LA VEJIGA. VESICALINA. De extraordinaria eficacia en toda afección de la vejiga. La acción completa se obtiene con un solo frasco.

GRANDES TALLERES de A. RODRIGUEZ, Regomil, núm. 1, 1.º. Casa que se dedica exclusivamente a la confección de trajes para caballero con género que entregue el parroquiano. Hechura 25 pesetas incluso forros.